

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



ΜΙΤ: Έλληνες οι 6 στους 10 διασημότερους ανθρώπους όλων των εποχών

Το Ελληνικό στοιχείο, κυριαρχεί στην αναζήτηση για τους πιο διάσημους ανθρώπους του πλανήτη, τα τελευταία 6000 χρόνια. Το νέο πρότζεκτ της ομάδας Macro Connections, από το Media Lab του Τεχνολογικού Ινστιτούτου της Μασαχουσέτης, ονόματι Pantheon συγκεντρώνει και αναλύει δεδομένα, αναφορικά με την πολιτισμική παραγωγή διαφόρων χωρών του πλανήτη, από το 4.000

π.Χ. έως και το 2010. Ο ιστότοπος αυτού του πρωτότυπου εγχειρήματος, που έχει ως σκοπό την χαρτογράφηση της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, μπορεί να αποκαλύψει στον επισκέπτη με λίγα μόνο κλικ, τις σημαντικότερες προσωπικότητες που ανέδειξε κάθε τόπος, στη μακρόχρονη ιστορία του.

Το φιλόδοξο αυτό πρότζεκτ, μετρά την παγκόσμια αναγνωρισιμότητα των ιστορικών προσωπικοτήτων, λαμβάνο-

ντας υπόψη δύο βασικούς παράγοντες: τον αριθμό των τοπικών εκδόσεων της Wikipedia που φιλοξενούν ένα άρθρο, για το συγκεκριμένο άτομο, και τον Ιστορικό Δείκτη Δημοτικότητας (HPI). Με βάση αυτούς τους δύο παράγοντες, η αναζήτηση για τους πιο διάσημους ανθρώπους του πλανήτη τα τελευταία 6000 χρόνια, εμφανίζει μία λίστα δέκα ονομάτων, στα οποία κυριαρχεί το Ελληνικό στοιχείο. Έξι στα δέκα ονόματα, ανήκουν σε

σημαντικές προσωπικότητες των Ελληνικών γραμμάτων και της ιστορίας μας, όπως ο Μέγας Αλέξανδρος, ο Αριστοτέλης και ο Πλάτωνας. Δείτε παρακάτω την πλήρη λίστα με τους 10 διασημότερους ανθρώπους όλων των εποχών.

1. Αριστοτέλης, 2. Πλάτωνας, 3. Ιησούς Χριστός, 4. Σωκράτης, 5. Μέγας Αλέξανδρος, 6. Λεονάρντο Ντα Βίντσι, 7. Κομφούκιος, 8. Ιούλιος Καίσαρας, 9. Όμηρος και 10. Πυθαγόρας.



Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος

Έχουμε αδικηθεί απ' τους συμμάχους

Σε ένα πικρότατο μήνυμα προέβη ο αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος, χαιρετίζοντας τη δεξίωση για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου, που πραγματοποιήθηκε στο γενικό προξενείο της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, υπογραμμίζοντας ότι εάν ληφθούν υπόψη οι αγώνες και οι θυσίες του ελληνικού λαού για ελευθερία, «έχουμε αδικηθεί από τους συμμάχους μας». Εν ολίγοις, ακόμα και σήμερα, πολλοί παρουσιάζουν αδύνατη μνήμη...

«Όταν κοιτάζουμε στην ιστορία μας, διαπιστώνουμε πως η Ελλάδα αδικείται μέχρι σήμερα. Ενώ είναι η χώρα που προσέφερε ίσως τα περισσότερα από οποιαδήποτε άλλη χώρα, ειδικά την περίοδο του Β' παγκοσμίου πολέμου, σε σχέση κυρίως με κράτη στη γειτονιά μας που δεν έκαναν απολύτως τίποτα, από πλευράς των συμμάχων μας υπάρχει μια ευνοϊκή συμπεριφορά, ανοήτως ευνοϊκή συμπεριφορά, προς αυτά τα κράτη», είπε ο προκαθήμενος της ελληνορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική. Συνέχισε δε, αναφερόμενος στην κατάσταση που βιώνει ο ελληνικός λαός, εξαιτίας της σφοδρής οικονομικής κρίσης, θύμισε όσα ορισμένοι θέλουν να ξεχάσουν, αντιμετωπίζοντάς τα σαν να μην υπάρχουν:

«Επειδή ανήκω σ' αυτούς που έζησαν τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο ως παιδιά, τότε υπήρχε η βεβαιότητα πως τελικά η νίκη θα ανήκει στους συμμάχους. Αν και βλέπαμε το θάνατο, ξέραμε ότι θα ερχόταν η ελευθερία. Με την οικονομική κρίση, δυστυχώς, έχουμε ένα πρόβλημα, για να είμαστε ρεαλιστές. Και είναι ανάγκη να μη δεχθούμε με κανένα τρόπο συνθηκολογήσεις που είναι του τύπου «δεν γίνεται τίποτα» και ούτω καθεξής. Αυτά δεν είναι για μας. Πρόκειται για σκόπιμη, κακοήθη προπαγάνδα, η οποία χρησιμοποιεί το αδύνατο σημείο μας που είναι η έλλειψη ενότητας».

Συνάντηση Νίκου Κοτζιά με την ομογένεια στην Ουγγαρία

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ.- Συνάντηση με τους εκπροσώπους της ελληνικής ομογένειας στην Ουγγαρία είχε ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Κοτζιάς, σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του στη Βουδαπέστη ο πρόεδρος της Μειονοτικής Αυτοδιοίκησης Ελλήνων Ουγγαρίας, Γιώργος Κουκουμτζής, με τη συμμετοχή του εκπροσώπου της Ελληνικής Μειονότητας στην ουγγρική Βουλή, Λαοκράτη Κοράνη και ομογενών.

Ο υπουργός Εξωτερικών είχε την ευκαιρία να συναντήσει τους εκπροσώπους της ελ-

ληνικής ομογένειας της Βουδαπέστης, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην ουγγρική πρωτεύουσα, για να συμμετάσχει αύριο στην Πενταμερή Υπουργική Συνάντηση Ελλάδας, Ουγγαρίας, Τουρκίας, Σερβίας και πΓΔΜ, με αντικείμενο την ενεργειακή ασφάλεια στην Κεντρική και Νοτιοανατολική Ευρώπη, κατόπιν προσκλήσεως του Ούγγρου υπουργού Εξωτερικών, Péter Szijjrti.

Κατά τη διάρκεια του δείπνου, ο κ. Κοτζιάς είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τους Έλλη-



νες ομογενείς για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και να ενημερωθεί για τις μορφωτικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, καθώς και τα εκπαιδευτικά και οικονομικά προβλήματα, αλλά και τις προοπτικές της ελληνικής μειονότητας, η οποία αριθμεί άνω των 4.500 μελών και αποτελεί μία εκ των δεκατριών αναγνωρισμένων μειονοτήτων στην Ουγγαρία.

Χρυσό και ασήμι κρύβουν τα θεμέλια της Αγίας Σοφίας

Την αποκάλυψη έκανε ο Τούρκος καθηγητής Ferhat Aslan στο βιβλίο του με τίτλο «Τα μυστικά της Αγίας Σοφίας»

Στα θεμέλια του ναού της Αγίας Σοφίας Κωνσταντινούπολης βρίσκονται θαμμένες μεγάλες ποσότητες από χρυσό και ασήμι. Την αποκάλυψη αυτή έκανε ο καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Κωνσταντινούπολης, Ferhat Aslan, σε δημοσίευμα της εφημερίδας

Sabah. Ο Τούρκος καθηγητής, στο βιβλίο που εξέδωσε πρόσφατα με τον τίτλο «Τα μυστικά της Αγίας Σοφίας» υποστηρίζει ότι οι σπύρες που υπάρχουν στο εσωτερικό της Αγίας Σοφίας έχουν γίνει από σπάνιο υλικό που μεταφέρθηκε από ένα όρος με την τουρκική ονομασία, Kafdagı, ένα μυθικό όρος για τους Τούρκους που παρομοιάζεται με τον Καύκασο και που σύμφωνα με τις τουρκικές παραδόσεις περιβάλλει

όλη την οικουμένη, ένας πολύ χαρακτηριστικός συμβολισμός για την Αγία Σοφία.

Στο βιβλίο, που όπως λέει ο Τούρκος καθηγητής είναι προϊόν έρευνας πολλών ετών, αναφέρει ότι τα θεμέλια του μεγαλοπρεπούς ναού της Αγίας Σοφίας σκάφτηκαν σε βάθος 70 μέτρων από την επιφάνεια της γης.

Στο βάθος των θεμελίων έχουν τοποθετηθεί μεγάλες ποσότητες χρυσού και ασημιού υλικά

τα οποία θεωρούνται από τους κατασκευαστές του ναού ότι θα προστατεύουν το κτίσμα από κάθε καταστροφή.

Ο Ferhat Aslan υποστηρίζει επίσης και ότι κάτω από τον ιστορικό ναό υπάρχει άλλος ένας μυστικός υπόγειος ναός, που είχε επίσης κτιστεί την εποχή της βυζαντινής αυτοκρατορίας και που μέχρι σήμερα δεν έχει έρθει στο φως της επιφάνειας κάνοντας εδώ ένα εσοχατολογικό συμβολισμό.

Ελληνικό Σχολείο στο Ντουμπάι

Το Ελληνικό Σχολείο Ντουμπάι και Β. Εμιράτων είναι τμήμα ελληνικής γλώσσας αναγνωρισμένο από το ελληνικό κράτος και λειτουργεί περισσότερο από μία δεκαετία. Σκοπός του είναι η εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας στα ελληνόπουλα που ζουν στο Ντουμπάι και στα Β. Εμιράτα και η διατήρηση της ελληνικής τους ταυτότητας. Τα μαθήματα γίνονται από Έλληνα εκπαιδευτικό, ο οποίος βρίσκεται στο Ντουμπάι με απόσπα-

ση από το ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και διαδίδει το πρόγραμμα του Υπουργείου για τους Έλληνες του εξωτερικού. Δυστυχώς στα ΗΑΕ δεν υπάρχει ολοήμερο σχολείο υπό τη μορφή της λειτουργίας των σχολείων στην Ελλάδα οπότε τα παιδιά μας μπορούν να διαδίδονται τα ελληνικά μία φορά την εβδομάδα στο ελληνικό σχολείο.

Τα μαθήματα είναι απογευματινά και γίνονται κατά τη διάρκεια της εβδομάδας εκτός

Παρασκευής ανάλογα με το τμήμα στο οποίο εντάσσονται τα παιδιά. Τα τμήματα διαμορφώνονται ανάλογα με το επίπεδο γνώσης της ελληνικής γλώσσας και την ηλικία των παιδιών. Τα μαθήματα γίνονται στο σχολείο DUBAI INTERNATIONAL ACADEMY και στην ορθόδοξη εκκλησία του Jebel Ali τα οποία ξεκινούν στα μέσα Σεπτεμβρίου και ολοκληρώνονται στα μέσα Ιουνίου κάθε έτους.